

Pago anticipado

Alcoy: un mes 1'50 pesetas.—Trimestre 5'00.—Año 15'00.—Extranjero 15 id.—Ultramar 18 id.—Recibe anuncios y...

Números sueltos 10 céntim.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

Pago anticipado

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado, 11 y 13 imprenta...

Números atrasados, 25 céntim.

ADMINISTRACION

Galle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

Núm. 4723

AÑO VI.

REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, MARTES 6 DE NOVIEMBRE DE 1883

Noticias e intereses. D. O. M. Hoy martes 6 del corriente, á las nueve y media de la mañana, tendrá lugar en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, la MISA DE OCTAVA, por el alma de D. ANTONIO MASIA MASIA que falleció el 29 del pasado Octubre. Sus hermanos y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Noticias e intereses. D. O. M. Hoy, 6 del corriente, á las 9 de la mañana, tendrá lugar en la Parroquia de Santa María, el ANIVERSARIO por el alma de Doña Maria Arcil Planelles que falleció el 6 de Noviembre de 1882. Su esposo, hija y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

De Valencia á Altea Por el collado de Calpe. ¡Qué contraste entre lo que acababa de ver allá en lejanas tierras y la Marina de Altea, que con un fin científico iba á visitar de regreso del viaje por el extranjero!

Con efecto, amable director, venía de Suiza, Holanda, Bélgica y los Ardenes de Francia, donde la vista se recrea en contemplar riuadas praderas, magníficos bosques y caudalosos ríos, que dan vida al p. y, tras de breve descanso en el seno de la familia, dirigí me, el memorable lunes 8 de octubre, á la vecina provincia, seguro de no encontrar á mi paso, una vez en el marqués de Denia, sino enhiestos montes, desprovistos de toda vegetación, sombríos y tristes, profundos barrancos, y un territorio, en suma, de lo más áspero y accidentado que pueda imaginarse. Allá en Holanda, por ejemplo, mucha carne de vaca y ternera, rico queso, sabrosa manteca y leche esquisita; en la Marina, por el contrario, genas harto sobrias, que en su mayoría no saben lo que es carne, manteniéndose, por lo regular, de frutas y verduras, y cuando más, los del litoral, de pescado fresco, ó salado y de mariscos.

Pero el contraste resalta aun más en el concepto de las vías de comunicación, ya que en el territorio alicantino, que me proponía recorrer de nuevo, casi puede decirse que no hay caminos ni arrecife alguno, pues lo que pomposamente llaman los naturales Cam. Real, bien pudiera calificarse de infernal, por lo pedregoso y abandonado que se encuentra; mereciendo tan solo el calificativo de mala y detestable senda, por donde circulan con dificultad los arrieros, y transitarían los ganados en especial el cabrio, si por ventura los hubiera. Y en cuanto á carreteras, no hay una sola perfectamente viable; pues aunque existen algunas, comenzadas por distintos puntos, ninguna se halla, en realidad, terminada, faltando cortos ó largos trayectos por construir, ó á guisa de puente que terminar. Y esto, que á primera vista es incomprendible y lamentable, por la indolencia ó apatía que...

Salimos de Valencia en el tren mixto de la mañana, y aunque ya comenzó á llover, fuimos bien hasta Caragente, pero á partir del último carril de Gandía, como eran muchos los que se dirigían á las fiestas que se celebraban el 10 en aquella ciudad, hubo que añadir coches, pero que como en esos y otros puntos, no se podía ir en coches, amigo director, con decir á V. que ni si quiera tenían cristales las ventanillas, y que el agua entraba por todas partes, hasta por las rendijas del techo, y por las claraboyas de los faroles, y que hubo por consiguiente, necesidad de abrir los paraguas y de cubrirse con las mantas como si estuviéramos en campo raso, está dicho todo. Esto, sin embargo, no era más que el preludio de lo que habíamos de sufrir aquel día aciago, pues continuó la lluvia torrencial, en las lloviznas y en las tormentas, y al llegar al famoso collado de Calpe, debiera llamarse del gran escándalo, ó de la ignominia de la provincia que lo consiente, y tolera con pasmosa y estúpida paciencia, lo que hasta Oudera y Benisa habíamos tomado á broma, y servía de inocente pretexto para sobrellevar las molestias del viaje iba tomando un carácter tal de seriedad, que llegamos, con el estado fuéramos, á tener por nosotros una misera existencia.

Con efecto, amigo director, pues al llegar al punto más peligroso por cruzar, un viento huracanado, rayos y centellas, agua á torrentes y piedras ó granizo de un tamaño respetable, y truenos cuyo sordo y ruidoso rugido aumentaba el efecto de aquellas montañas, que á uerdidos los escuálidos caballos que arrastraban el coche, y aterrado el mayoral Saperá, que le guiaba, habiendo recibido este el golpe terrible de una piedra en el dorso de la mano, sustituyó como por encanto las bitas tenidas y aquellas palabritas suaves y armoniosas, con que momentos antes animaba al ganado, por fervientes y reiteradas oraciones y plegarias...

espoándole, pues quería llegar á un bosque que se veía á poca distancia, y que era el único asilo un poco seguro en que podía guarecerse. Djali pertenecía á esa raza de caballos á quienes no defiene mas que la muerte. Hizo, pues, un supremo esfuerzo, y prestó á su amo un último servicio, llevándole hasta el límite donde empezaba á secular arbolada del bosque; pero, una vez allí, cayó para no volver á levantarse. La sangre cesó de correr de su herida y, después de una breve convulsión, se quedó inmóvil. Entonces, y solo entonces, pudo el marqués darse cuenta de la realidad. Lo que él había creído simple efecto del cansancio era la agonía; su hermoso caballo había muerto. El marqués pegó una patada en el suelo, profiriendo una espantosa blasfemia. Aquel corazón de bronce no derramó ni una lágrima sobre su fiel amigo, acordando solo de maldecir al cielo que le privaba de él cuando más falta le hacía. ¿Qué suerte le esperaba ahora, perdido en la soledad de dos bosques y teniendo que andar á pie mas de veinte leguas para llegar al castillo de Rahon? No era aquel, sin embargo, el momento de entretenerse en inútiles y desconsoladoras reflexiones. Si Medardo no había sido herido por el pistoletazo que Saint-Maixent le disparó, era seguro que pondría sobre su pista una trahilla de labriegos, ansiosos como él de ganar la codiciada re-

su mosquete y lo amartilló, como hacen los cazadores cuando esperan la res que puede cruzar, de un momento á otro. Saint-Maixent apareció muy luego, caminando siempre al paso. —¡Eh, señor marqués! gritó el campesino, después de haberle dejado pasar por delante; plvídais una cosa. —¿Qué cosa? preguntó el caballero, deteniendo á Djali y volviendo maquinalmente la cabeza. —Olvidais que os debo una bala, picaro asesino, porque vos, y no otro, sals el marqués de Saint-Maixent, repuso Medardo, y al propio tiempo, disparó su mosquete. Djali pegó un bote, y sus piernas temblaron convulsivamente. —¡Ah traidor! gritó el joven tomando la pistola que le quedaba cargada y disparándola hacia el sitio en que vió una nube de humo. En seguida, sin intentar asegurarse de si había acertado ó no, picó espuelas á su caballo, que paró al galope, dejando detrás de sí, sobre el césped del camino, una huella rojiza. La bala destinada al ginele le había dado en el cuello al noble bruto, y un chorro de sangre brotaba bajo sus espaldas y sedosas crines. El marqués, sin embargo no lo advirtió, y cuando, al cabo de un cuarto de hora, Djali, casi desangrado, empezó á aminorar la rapidez de su carrera, lo atribuyó solo al exceso de cansancio de la noche pasada, y siguió

añadió un hombre, sacando una pistola y apuntando contra mí. ¡Ea, despachaos ó chágó fuego! —Yo no tenía con qué defenderme, y me quise exponer á recibir un tiro por un pan de ocho sueldos. Abri, pues, el saco, tomé un pan y se lo arrojé al hombre, quien lo cogió sin darnos gracias y desapareció en un sitio de la selva donde no le hubiera podido seguir ni el diablo en persona. Después de esto, he salido del bosque para reunirme con su amo, y juntos os han aconetido. Si fué él quien recibió vuestra bala, bien merecida la tiene; aunque sólo sea por la mala partida que me jugó el diablo. Mientras Medardo contaba el sucedido, Saint-Maixent, sin dejar de atender aquel relato, que le interesaba mucho, zambulló la cabeza en la patanganá llena de agua, é hizo desaparecer las manchas de sangre, no sólo de su rostro, sino también de sus vestidos. Terminada esta operación se volvió hacia su huésped, y con la mayor naturalidad, le preguntó: —¿Estoy mejor ahora? —¡Ah! ¡Va lo creo! exclamó el campesino, nadie os reconocería; ahora parecéis verdaderamente un gran señor... Lo menos debéis ser marqués ó conde, no es verdad? —¡Diablo! ¡y cómo os habeis adivinado, buen amigo! repuso Saint-Maixent sonriendo. Me llamo

Para San Antoní. Confieso paladinamente que aquella metamorfosis en el lenguaje poco cu to del mayoral, colmó la medida de mi tristeza, pues calculaba que la cosa iba de veras, cuando Sapena se encomendaba al santo ermitaño, y que era llegada la última hora de nuestra vida. Momentos fueron aquellos de verdadera angustia, cuidándonos poco, ante la inminencia del peligro, del agua que nos ponía perdidos, sobre todo á los que teníamos la ventaja de ir en berlina, ni de las piedras que por todas partes azotaban nuestro maltrecho cuerpo, y no respiramos con algun desahogo, hasta doblar la cumbre de aquel barranco, que no camino, por donde se precipitaba tumultuosamente incalculable caudal de agua, arrastrando tierra y piedras desprendidas de las ásperas laderas de aquellos montes.

Faltaba, empero, lo mejor, y era franquear el barranco; pero estuvo tan poco atento con nosotros, que, celoso de sus funciones, no permitió el paso al carruaje; tal era la cantidad de elemento líquido que llevaba, viéndonos obligados á refugiarnos y pasar la noche en el ventorrillo que bien pudiera llamarse de la Fam, por la que forzosamente pasamos todos, excepción hecha del cuco Sapena, que á fuer de listo, se comió á presencia nuestra y con no poco disgusto y envidia de los vacíos estómagos, lo único comestible que habla en aquella choza de inolvidable memoria, es decir, un par de huevos y unos mendrugos de pan, sazonzando la espléndida cena con sendos tragos de lo tinto. Para los viajeros no quedaba en aquella habitación, digna del hombre de las cavernas, mas que la clásica *caballa pa* del superior y rico peleón, y para dar algun reposo al quebrantado cuerpo, unas sacas de paja y hoja de maiz, pues el impertérrito mayoral habíase retirado á descansar en el único rincón habitable del ventorro, llevándose para su comodidad los pocos almohadones que quedaban utilizables para el caso en la diligencia.

Al día siguiente nos esperaba otra sorpresa no menos desagradable, y era el propósito que Sapena habia acariciado durante el tranquilo sueño que restauró sus fuerzas, de regresar á Ondara, dejando á los hambrientos viajeros en aquel desierto, prestando que no quería perder el turno. A este fin, y como hubiera descansado desde las nueve de la noche, levantóse á las cinco de la mañana, y mandó al pobre zagal que enganchara, seguro de realizar su propósito, contando con la ausencia de la Guardia civil, que raras veces llega hasta aquellas alturas, donde ciertamente prestaría con frecuencia algunos mayores servicios que á los pocos kilómetros de las poblaciones, como acostumbra á situarse; pero tropezó el mayoral con la inquebrantable y decidida voluntad de algunos viajeros que le obligamos á cumplir con su deber, y aunque refulfuando, y volviendo al lenguaje que empleara la víspera antes de pensar en San Antoní, no tuvo mas remedio que llevarnos hasta Altea, gozando en el

trayecto por vía de compensación, de un panorama por todo extremo pintoresco.

Y cosa singular! el barranco, que la víspera no permitió el paso á la diligencia, pues el intentar solo hubiera sido una verdadera temeridad, al día siguiente no llevaba ni una gota de agua, si bien pudimos observar los efectos de la impetuosa corriente que obró yó o' camino con los grandes cantos amontonados, y se llevó unos pocos maderos y planchas de hierro que sirven para la interminable construcción del famoso puente; incomprendible enigma y vergüenza de aquella provincia y de la administración pública, que consiente el abuso de no acabarse en quince años una obra, que siquiera no deje de ofrecer dificultades, estoy seguro que en otro país seria asunto de uno ó dos años.

JUAN VILANOVA.

(Se concluirá.)

Revista extranjera.

Los intransigentes en Francia.—Actitud de los demás grupos republicanos.—Situación de Mr. Tirard.—Chadamel Laconr.—La situación de Inglaterra.—Un discurso de K. Inocky.

Los intransigentes franceses que tantos alardes de brabuconería venían haciendo antes de la apertura de las cámaras que nos han venido á convencer una vez mas con su actitud de esas mas el ruido que las nueces siempre que de ellos se trata. La actitud adoptada desde el día 23 en que reanudaron las cámaras sus tareas, por la izquierda radical ha dado los resultados que eran de esperar.

Las interpelaciones anunciadas por los amigos del general Thibaudiu se van aplazando indefinidamente y hasta ahora aquellos enérgicos ataques al gobierno anunciados con bombo y platillos han quedado reducidos á una tímida pregunta del diputado intransigente Mr. Grauet, de la que el telégrafo dió cuenta oportunamente. Esto no quiere decir en manera alguna que esa fracción piense transijir con el gobierno ó no sepa como acararle. No; es que se han convencido de que su derrota es segura y procurar retardar el momento de la batalla campal. Y es segura la derrota porque los demás grupos republicanos sin excepción, los que anteponen á todo interes de bandería, la bienandanza de la patria y la salvación de las instituciones republicanas, comprenden que provocar una crisis en los momentos actuales seria crear una situación dificilísima y prefieren mantenerse á la expectativa y combatir por ahora á los enemigos del ministerio Ferry. De ahí las victorias por este conseguidas estos días por una mayoría imponente é inesperada para él mismo.

Solo en la cuestión de Hacienda se combate al Gobierno y es casi seguro segun las noticias de estos días, que dentro de muy poco tiempo

Mr. Tirard no pueda prescindir de presentar su dimisión de ministro de aque ramo.

Algunos despachos de París hablaban ayer mismo de la próxima salida del Gabinete de Mr. Chadamel Lacour; pero dudo mucho que esto se confirme, toda vez que no hay asunto alguno cuyo estado haga creer en la necesidad de ese paso por parte del ministro de Negocios extranjeros.

**

En Inglaterra los conservadores continúan apostándose á la próxima campaña parlamentaria, pero con pocos bríos á decir verdad. Tanto que en vista de lo que leo en los periódicos de Londres últimamente recibidos en Madrid, me ratifico en lo que ya dije en cartas anteriores: que el gabinete que preside Mr. Gladstone, debe preocuparse poco de sus enemigos, los cuales no se hallan ni con mucho á la altura del ilustre jefe del partido liberal.

Esta semana ha vuelto á agitarse con gran actividad la idea de un segundo canal de Suez. La Sociedad nacional de navieros se ha dirigido á lord Granville, ministro de Negocios extranjeros, haciéndole notar la creciente necesidad de que se construya un segundo canal de Suez, añadiendo que ellos están decididos á hacer todo lo humanamente posible para conseguir su objeto, pero desde que el gobierno haga algo por su parte.

El ministro, sin embargo, no parece dispuesto á hacer muchas cosas en este sentido, y buena prueba de ello es que lord Granville se ha contentado con decir á los navieros que dará cuenta á sus compañeros de sus pretensiones y esto es tanto como aplazar el asunto indefinidamente, y es que tiene muchas cuestiones en que pensar con preferencia el gobierno inglés, entre las cuales y quizás en primer término si dejamos á un lado la cuestión de Irlanda, contará la de Egipto. El ministerio desea retirar sus tropas del territorio de la regencia, pero aun no se atreve resueltamente y de la lacha que sostiene á su pesar, resulta una gran indecisión que perjudica á la política del gobierno.

Los asuntos de Austria-Hungria son objeto de la general preocupacion en Europa estos días y durante la semana que acaba de transcurrir han vuelto á ser puestos sobre el tapete con motivo del último discurso pronunciado por el conde de Kalnocky en la delegación húngara.

El Canciller austriaco dió que la situación de Austria entre la Europa oriental y la occidental, es sumamente delicada, pues si bien por la parte N O y S O por su alianza con Alemania y su nueva amistad con Italia, puede estar tranquila, en cambio sus temores crecen de día en día en el Este y que aun cuando no hubiese razones de mas peso, todavia esta sola seria suficiente para que Austria creyera y estuviera firmemente dispuesta á obrar en consonancia con esa creencia que la misión de la alianza centro europeo era perfectamente pacífica.

El caso es que estas declaraciones en concepto

mio no bastan para tranquilizar los ánimos de los que miran con desconfianza la demasiada íntima amistad de Bismarck con los austríacos.

Los últimos telegramas de Egipto dan cuenta de una importante victoria de los leales sobre los insurrectos del falso profeta. ¿Será cierta? Hay que acoger la noticia con reserva porque la verdad es que la guerra no se concluye á pesar de tantas y tantas victorias decisivas como el gobierno egipcio dice haber alcanzado en el Sudán.

A. de L.

Madrid 4 Noviembre 1883.

Noticias é intereses

locales y regionales.

Ha sido nombrado cónsul de la república de Honduras en Dénia, el acudalado propietario y comerciante, Sr. D. Mateo Devesa.

En el último domingo han ingresado en la Caja de Ahorros de esta ciudad, 3.912 pesetas por 86 imposiciones, de las cuales son nuevas 15, y se han satisfecho 2.409 pesetas 50 céntimos, á solicitud de 14 imponentes, 2 de ellos por saldo.

En Novelda vá á fundarse un Casino de artesanos.

Así lo dice el semanario de aquella villa.

Parece que, de acuerdo con el informe de la junta superior consultiva de Guerra, en la propuesta del director general de Infantería se ha dictado una real orden suprimiendo las galas de los uniformes de los jefes y oficiales del arma, que dando reducidas al sprit en el ros.

Es una medida que será muy bien recibida por los interesados á quienes afecta.

El director de nuestro colega *El Graduador* de Alicante, D. Antonio Galdó Lopez, se encuentra enfermo, segun leemos en algunos diarios locales. Celebraremos muy de veras, que consiga un rápido y completo restablecimiento.

El 17 del corriente se substará en Yecla un horno de cocer pan, en 1.688 pesetas.

Se ha dispuesto por real orden circular del ministerio de la Guerra que se admita el enganche y reenganche á los cabos de los cuerpos de Artillería, Caballería, Infantería é Ingenieros.

D. Trinitario Martínez Trives ha sido nombrado escribano de actuaciones, habilitado del juzgado de primera instancia de Orihuela.

Se ha dispuesto la publicación en el *Boletín Oficial* de la vecina provincia de Valencia, de la relación de las fincas que han de ser espropiadas en término de Ayelo de Rugat, para la carretera de A. baida á Gandia.

el conde de Laurières. Mi familia es del Velay, y tal vez la habreis oido nombrar.

Medardo respondió afirmativamente, pues el marqués habia nombrado una de las familias mas conocidas del país; pero, al propio tiempo, el campesino contemplaba al jóven con insistencia y murmuraba para sí:

—Es admirable como se le parece! Na la le falta, ni siquiera el lunar en el lado izquierdo, cerca de la boca... ¡Si fuese él, que fortuna! En fin, ya veremos.

Saint-Maixent no se sentía á gusto en aquella casa; las miradas del labriego, fijas en él, le causaban suma inquietud, y, por otra parte, sabia ya todo lo que necesitaba. Habia preguntado por Mauriac, porque el castillo de Rahon distaba solo tres ó cuatro leguas de ese pueblo, y, una vez en Mauriac, le seria fácil dirigirse á casa de su primo.

Por el pronto, su mayor deseo, deseo natural y legítimo si los hay, era alejarse cuanto antes de aquel hombre que sabia su filiación de memoria y que tanto ansiaba tropezar con el fugitivo, cuya captura ó muerte le reportaría tres mil libras. El jóven habia arrojado su sombrero sobre una silla para lavarse, calóalo de nuevo hasta las cejas y, sacando del bolsillo una moneda de plata, se la alargó á Medardo diciendo:

—Me habéis hecho un favor, buen amigo, acep-

tad esta pequeña recompensa y bebéd á mi salud.

—No dejaré de hacerlo, señor conde, ¡muchas gracias!... ¿No quiere el señor conde descansar aquí un poco y tomar un bocado?

—No, tengo mucha prisa por llegar al término de mi viaje.

—Pues entonces os deseo toda clase de felicidades. ¡Guardaos Dios de encontrar en el camino á ese malvado marqués ó á su lacayo!

—Tanto peor para ellos si los encuentro, dijo el marqués. Voy bien prevenido y sabré hacer uso de mis pistolas si se atreven á atacarme.

Estas últimas palabras fueron cambiadas en la puerta misma de la casa, y en seguida el caballero tomó las bridas de *Djali* de manos del chico y montó con presteza.

Medardo le saludó otra vez, y volvió á entrar apresuradamente, mientras que Saint-Maixent se alejaba al paso de su cabaladura.

El sendero que este tenía delante serpenteaba entre una doble fila de sauces y nogales, que servía de coto á los terrenos vecinos.

Medardo, cuyas sospechas se habian confirmado cada vez mas, cogió su mosquete, salió de su casa por un postigo, y, atravesando el campo á la carrera, fué á emboscarse detras de aquel soto.

Una vez allí, separó las ramas con el cañón de

compensa Urgia, por lo tanto, ponerse al abrigo de las primeras exploraciones y encontrar algun sitio seguro en que ocultarse hasta la noche, Saint-Maixent sacó las pistolas de sus pistoleras, pues si bien, descargadas como estaban, no le servían mas que de estorbo, podrian serle útiles en el caso de encontrar algun cazador que le vendiese municiones. Pásolas, pues, en un cinturón improvisado con la cincha de su caballo, y se quitó ademas las esquelas, que debían molestarle para andar por entre zarzas y en terreno escabroso. Tomadas estas precauciones, volvió la vista hacia atrás para asegurarse de que la campiña estaba desierta y de que nadie le perseguía, y se metió resueltamente por lo mas espeso del bosque.

Hacia y media hora que caminaba á la ventura, orientándose del mejor modo posible para no perder la línea recta que segun sus cálculos debía guiarle á la aldea de Mauriac, cuando de pronto se detuvo, estremeciéndose de pies á cabeza, y prestó atento oído. La brisa que se deslizaba murmurando dulcemente entre el follaje de los álamos y encinas trajo á sus oídos el siniestro toque de robato. El campaneó, débil en un principio y apenas perceptible, fué creciendo por grados y multiplicándose. En vez de oírse en un solo punto se oyó en dos, y luego en tres, luego en diez, y por último llegó á formar como un semicírculo de ondas sonoras detras del fugitivo. Aquel lúgubre

Un periódico de Alicante dice lo siguiente:

«A primeros de año comenzarán los trabajos de edificación del barrio de Bonalúa. Ya están terminados los planos y delineadas las manzanas de casas que van a construirse. Se compondrá de doscientas ochocientos, formando diferentes calles, una plaza y un espacioso paseo que se titulará de «Bonalúa» así como la plaza llevará el nombre de «Diez Amigos.»

En uno de los extremos del barrio se levantará un modesto templo y se crearán dos escuelas. Sus manantiales de la Alcoraya le surtirán de aguas riquísimas, y por su posición topográfica está llamado a ser el más populoso que por el tiempo ha de tener Alicante.»

Repuesta casi por completo de la enfermedad que le impidió realizar el viaje, es esperada para muy en breve, la primera actriz contratada para formar parte de la compañía que actúa en el Teatro principal.

Después de una serie de días lluviosos que han convertido las calles en un barrizal infranqueable, ayer lució el sol, contribuyendo a que el fango se seque para algún tanto y se pusieran transitables las aceras que no caen del lado de la umbria.

A este propósito, hemos de hacer notar la mala calidad de la machaca que se emplea en el afirmado de las calles que atraviesa la carretera, cuya machaca se convierte por completo en polvo a la media docena de días de echada en los baches y por ende en un mar de barro, a penas caen cuatro gotas.

No solamente creemos que tiene este remedio, sino que en nombre de los intereses del público reclamamos se imponga cual corresponde.

En vista de la persistencia del temporal que ha impedido que la feria de la vecina villa de Cocentaina haya tenido toda la animación y brillantez tradicionales, aquel Ayuntamiento ha acordado prorogar la feria hasta el Domingo próximo, con anuencia de los feriantes, habiéndolo hecho saber así en aquel pueblo por medio de pregon público, y fuera de él por nuestro conducto.

Mucho celebraremos que, mejorando el tiempo, puedan aun reponerse los feriantes del mal tercio que les ha hecho el tiempo con la persistencia de las lluvias.

Otro lleno se obtuvo anteanoche en el teatro principal: la empresa por ahora no puede estar quejosa del público.

En «El Rey y el aventurero», el Sr. Calvo puso nuevamente de manifiesto sus facultades, interpretando el protagonista de la obra. El otro papel de mas trabajo y dificultades, era el de «Juan Conté», encomendado al Sr. Ferrandis, que no logró satisfacer al público, por sus maneras poco conformes con el personaje que representaba y su modo de decir ininteligible muchas veces.

En la pieza «Un tigre de Bengala», no se distinguió la excepción del Sr. Garcia, pero no por lo gracioso, sino por otra cosa: por la ligereza y facilidad en los movimientos saltos y volteretas.

Han regresado a esta ciudad los diputados provinciales Sres. Alborn y Puig, después de haber acudido a la reunion fracasada de la Diputación, en cumplimiento de su deber.

Lo mismo han hecho casi todos los diputados que no residen en la capital.

El Obispo de Orihuela estuvo el día 31 de Octubre en Monóvar, y después de visitar a Novelda, un día de éstos, para administrar el sacramento de la confirmación, regresará a la capital de la diócesis.

A la subasta para la limpia del puerto de Denia celebrada simultáneamente en Alicante y en Madrid, bajo el tipo de diez millones de reales, no se ha presentado postor alguno.

A pesar de lo mucho que ha llovido por aquí, segun noticias que recibimos de diversos pueblos de la Marina, es mucho mas lo que ha llovido en aquella zona, tan castigada siempre por la sequia. Las fuentes han salido y aquellos labradores están contentísimos por ello.

Se encuentra nuevamente en Alicante, después de haber visitado varias poblaciones de esta provincia, el celebre guitarrista Sr. Tárrega.

Esta noche se estrenará en el Teatro principal la aplaudida comedia del festivo escritor Eusebio Blasco, que lleva por título «La posada de Lucas.»

La obra anunciada consiguió en Madrid un ruidoso éxito la primera vez que se puso en escena, y es indudable, dada esta razon, que sea muy bien recibida del público de esta ciudad.

La funcion acabará con el juguete cómico «Las dos joyas de la casa», conocido ya en nuestra escena.

La Diputacion provincial.

Por telégrama de nuestro servicio particular adelantamos en nuestro último número lo ocurrido en la Diputación provincial; pero el telégrama no era todo lo explícito que pudiera desearse, ni se explicaban las causas de no haberse reunido como debía, el Cuerpo provincial en la fecha de su convocatoria, ó sea el día 2.

El hecho es bien sencillo. Al redactarse la convocatoria, omitiose la hora en que los señores Diputados debían asistir al salón de sesiones: cada uno de estos acudió a hora diferente. Cuando el señor Gobernador se aperció, convocó a los señores Diputados para las ocho de la noche; pero a esta sesión, como a la que se avisó para las diez de la mañana del día 3, no asistió número suficiente, alegando los diputados que dejaron de concurrir, que la convocatoria era nula por no haberse hecho a domicilio y con la antelación y anuncio que la ley provincial preceptúa.

Este es el hecho.

La razon política de esta conducta, no se halla bien explicada. Los fusionistas, con el Sr. Terol a la cabeza, que constituyen la mayoría del cuerpo provincial, tenían designado para Vice-presidente de la Comisión permanente al Sr. Ganga. La candidatura que se presentaba en oposición a estas, la del Sr. Rico, diputado demócrata. Pocas simpatías debería tener el candidato fusionista, cuando los Diputados partidarios de ella tomaron la grave determinación de no asistir a la sesión sin duda temiendo ser derrotados.

Así parece desprenderse de lo siguiente que afirma un colega de la capital:

«Que la candidatura del Sr. Ganga para Vice-presidente de la Comisión carece de simpatías aún entre sus mismos amigos, lo está diciendo a voces ese mismo retraimiento de los constitucionales.»

No se concibe de otro modo, que teniendo mayoría, teniendo asegurada la elección del antiguo moderado, mas tarde conservador y hoy usionista ó liberal de pacotilla, Sr. Ganga, teman presentarse en el palacio de la Diputación donde se agita y toma cuerpo la idea de que pueda ser elegido el Sr. Rico, diputado posibilista.»

Y dice más, pues escribe esto otro:

«El señor Ganga, al frente de la Comisión provincial, sería por sus antecedentes é historia política, una calamidad para los pueblos; por sus compromisos con unos y con otros, una plaga, mas terrible aun que la filoxera, para oponerse a toda mejora de interés general, distribuyendo sus favores con los amigos y paniaguados; y en el manejo de los intereses confiados a su mentido celo y a su soñado patriotismo, azote perenne, rémora constante para que de los acuerdos y disposiciones de la Permanente naciese nada noble, nada levantado, nada plausible, nada digno de encomio; nada que redundase en beneficio de esta desgraciada provincia, porque el Sr. Ganga es refractario a toda mejora, cuando en esta mejora no se satisfacen los caprichos ó las exigencias de los amigos.»

A nosotros, ajenos a las luchas políticas, solo nos toca reseñar los hechos, dejando los juicios al arbitrio del lector, que los ajustará a su criterio; pero debemos advertir que esta cuestion, posible es que tenga otro aspecto además del político, el que se refiere a las miras egoistas de algunos políticos de Alicante en perjuicio de los demás distritos, miras que ya se hicieron ostensibles cuando se designaron los turnos para formar las ternas de la Comisión provincial.

Sea de ello lo que quiera, por hoy sabemos que los diputados regresan a sus hogares, que el Sr. Gobernador ha dado cuenta al Ministro de la Cobracion y que será nuevamente convocado el Cuerpo provincial, probablemente por el nuevo gobernador.

Hasta entonces toca esperar, pero antes de concluir estas líneas debemos lamentar los espectáculos que dan, incitado por los intereses de bandería, los que tienen por única y exclusiva misión administrar bien la provincia.

Correspondencias.

Carta de Madrid.

4 Noviembre.

Ofreci ayer contar los antecedentes de la revocacion hecha en carta por P. N. al Conde de Xiqueña y voy a cumplirlo en breves frases puesto que el hecho ha tenido confirmacion y digo que se ha confirmado, porque segun de publico se asegura, el Don P. N. fué detenido anoche é indudablemente habrá reconocido por suya la carta y firma contra lo que algunos suponian ó pensaban, cuando hoy continua detenido.

Los antecedentes son que el N. redactó un ensayo comunicado en el cual se contenian conceptos y frases gravísimas y que trató de hacer publicar en dos diarios republicanos de esta que aparecen por la mañana; en el primero a título de correligionario: en el segundo, por no haberse insertado el otro. Segun de publico se dice los directes de uno y otro diario alegaban poco mas ó menos las mismas razones, son a saber que periódico que se estimase y la consideracion que merece toda persona digna, no permitian la insercion de un escrito que contenia especie evidentemente injuriosas.

Acudió a otro medio; el de buscar personas que lo apadrinaran y fueran a desafiar al conde alguno a quien se dirigió, declinó por razones de delicadeza y entre si encontraba ó no quien se representara, hubo quien le aconsejó lo departa que al fin llevó a efecto Como el asunto no está terminado, déjolo aqui por hoy y continuare.

Se comenta y no sin razon la desaparicion de El Norte del estadio de la prensa. Parece que los accionistas se reunieron ayer para manifestar al Sr. Moret, que habiendose perdido en la empresa mas de 20000 duros y toda vez que el inspirador del periódico habia logrado por sus talentos y sus servicios a la democracia, ser ministro de la gobernacion en el actual gabinete, bien podia conceder una subvencion analogá a los que disfrutaban los colegas ministeriales y otros que no lo son, pero que dan juego cuando conviene a los gobiernos. El Sr. Moret pronunció un discurso sobre moralidad administrativa y sobre la necesidad de cortar ciertas malas costumbres, ofreciendo suprimir determinados gastos del ministerio de la gobernacion. Como los accionistas no buscaron al Sr. Moret para oír sus proyectos respecto a la manera de moralizar la administracion, empezando por darejemplo, se fueron aquellos del despacho del Sr. Moret muy poco satisfechos y determinaron cesar desde hoy la publicacion del Norte.

Realmente El Norte no debe vivir sino cuenta con fuerzas propias, puesto que ha dicho en sus columnas mas de una vez que es una indignidad que haya periódicos subvencionados.

Tengo para mi que reaparecerá en breve tan ilustrada como publicacion puesto que los accionistas son personas de desahogada posición y pueden y deben tener un organo que reciba mas ó menos directamente las inspiraciones del Sr. Moret.

Los politicos maliciosos entienden que no es conveniente al Sr. Moret tener en estas circunstancias especialísimas un organo en la prensa que puede diariamente se interpele en La Iberia y El Progreso sobre la política que piensa seguir el ministro de la Gobernacion quien por lo mismo, que es la persona de mas talla política del ministerio y el único que se ocupa de conciliar y agrupar a los liberales, ha de guardar ciertas reservas utilísimas en el actual período político. Volveré sobre este asunto.

P. M.

Boletin Religioso.

SANTO DE HOY.—San Leonardo, abad y confesor. SANTO DE MAÑANA.—San Florencio obispo y confesor.

D. O. M.

Esta noche a las seis y media continuará en el Altar del Sino Cristo de la Parroquia de San Mauro y San Francisco, el rezo en sufragio del alma de

Don Antonio Masía Masía

que falleció el 29 del pasado. La familia suplica a sus amigos y conocidos la asistencia a este religioso acto.

Dona Purificacion Antolí

que falleció el 29 del pasado mes. Se suplica la asistencia.

Hoy martes, día 6 del corriente, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Agustín, el aniversario por el alma de

DONA MARIA DEL MILAGRO GOSLÉVEZ Y SAMPER.

que falleció en Valencia el 31 de Octubre último. Y por la noche a las Oraciones se principiará el novenario del Santo Rosario, en el Altar de la Virgen del Consuelo de la propia Iglesia. El miércoles, día 7, a las nueve de la mañana, se celebrará otro aniversario en la Iglesia del Santo Sepulcro, con el propio objeto. La familia agradecerá a sus amigos y conocidos la asistencia a estos religiosos actos.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para hoy. La comedia en 3 actos.

LA POSADA DE LUCAS.

La pieza en un acto. LAS DOS JOYAS DE LA CASA. Entrada 2 rs. A las 7 y media.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS».

Agencia Mencheta.

Madrid 5 Noviembre 7,45 noche.

La «Gaceta» de hoy publica la anunciada combinacion de gobernadores civiles.

Para gobernador de Alicante aparece nombrado el Sr. D. Ramon Serrano. Despachos de Egipto anuncian que la embaixada del conde de Sotomayor en Alejandria.

Hoy ha sido descubierta aqui en Madrid una fabrica clandestina de moneda.

Ha sido nombrado embajador de España en Paris en reemplaza del Sr. Duque de Fernán Núñez, el general Serrano.

Han sido firmados por el Rey algunos nombramientos anunciados para los altos cargos militares vacan es.

En las elecciones municipales que se han celebrado en Lisboa, han triunfado diez y siete concejales republicanos.

Hierro-Quesada.

Unico reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y por breza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es más rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja. Franco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

AVISO.

El depósito de esteras de cordelillo que estaba en la administracion de coches de la Sra. Vi. de de Llopis se ha trasladado a la misma plaza de San Agustín número 8 y se ha recibido ya un completo surtido de varias clases y precios.

CLASE ESPECIAL

para la fabricacion de tegidos.

Desde el día 20 del mes actual, quedara abierta una, que tendrá lugar de 6 a 8 de la noche, bajo la direccion de D. Miguel Mataix en la calle de Sta. Teresa n.º 15.

Las personas que gusten ingresar en ella, podrán pararse por el indicado domicilio en donde se les darán mas detalles.

JOSÉ GARCIA SEMPÉRÉ
Compras de...
Cabeza del Buoy, Badajoz.
ESPACIO PARA UN ANUNCIO.
1 rs. por día.
12 » 15 días.
24 » un mes.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY
Anuncios recomendados.
Farmacias.
Sastreías.
Zapatetas.
Correría.
Lampistería.
Loza y cristal.
La Valenciano.
Cafes y fondas.
Droguerías.

¡Maravilloso descubrimiento!
No mas hoyos ni manchas de la viruela.
OBLITERATOR DE LEON Y C.
(ESPECIALISTAS)
Quita todas las manchas y hoyos de la viruela.

LICOR BREA
ó ALQUITRAN MÚNERA.
Tes, catarrros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de sangre.

MANUEL SEGURA
comestibles ultramarinos.
En este establecimiento encontrarán mis favorecedores cuantos artículos pertenecen á dicho ramo sin adu teraciones y con economía.

LA PERLA
TIENDA DE LOZA Y CRISTAL
JOSE MARTINEZ MIRO
18, Mercado, 18
Se acaba de recibir en este acreditado establecimiento un grande y variado surtido de géneros de las mejores fábricas del extranjero.

JATIME MIRA
Ordinario de Onil á Alcoy, ha establecido coche entre dichos puntos los lunes, miercoles y sábados de cada semana.

Abonos naturales artificiales y quimicos
FABRICA DE TIROL Y JULIA
Esta fábrica montada con todos los adelantos que este importante ramo de la Agricultura moderna reclama de la Mecánica y de la Química, puede facilitar cuantas materias fertilizantes orgánicas y minerales necesita la vegetación segun los terrenos y las cosechas que de ellos se desee obtener.

TRASPASO
Por ausentarse su dueño a causa de la salud, se traspasa una zapateria, con géneros ó sin ellos, en un punto céntrico de esta ciudad.

Alhajas de oro y plata
SERAFIN SEGURA, Comisionista, tiene el gusto de ofrecer á sus numerosos amigos, al comercio y al público en general un completísimo y variado muestrario de alhajas de oro y plata, garantizadas y á precios nunca vistos.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA
PERIODICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,
Fundado en 1841.
Publica en todos los números artísticos figurines iluminados, representando las últimas modas de París; multitud de grabados con modelos de trajes abrigos; manteles, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoras, señoritos y niños.

El Serpis
periódico de la mañana
PRECIOS DE SUSCRICION
EN ALCOY: 1,50 pesetas, al mes, 4,50 trimestre.

FARMACIA DE J. Diez Burillo.
En esta oficina que su dueño ha procurado reunir los productos mas puros, así como obtener en su laboratorio aquellas sustancias de dudosa calidad que circulan en el comercio, encontrará el público varias preparaciones especiales y de reconocida utilidad para la curación de las enfermedades del pecho, estómago, clorosis, hidropesía, ojos y males secretos.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa, dedicadas á las señoras, ninguna como La Moda Elegante Ilustrada, el gusto y á las necesidades de la dama de distinción y de la madre de familia cualquiera que sea su posición social. La Moda Elegante Ilustrada por lo mismo que es el mas completo de los periódicos de su clase, es la guía práctica de las señoras todas, á las que presta constantes servicios, permitiéndoles realizar importaciones económicas al ensayarlas á confeccionar por sí propias sus vestidos y los de sus hijos, y á organizar la instalación doméstica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus números contiene: Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patrones; Novelas, Poemas, Variedades, Crónicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas hechas por Escriptoras especiales que la Empresa sostiene en Madrid y en París; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las suscriptoras; Gerográficos, Saltos del caballo, etc.

A los anunciantes.
Este periódico, es el mas leído de todos los que se publican en la provincia de Alicante. Prueba de ello es, que tiene servicios particulares telegráficos y postales que ningún otro de su índole, incluso los que en la capital se publican, puede sostener.
Esto no obstante, para que todos los anunciantes utilicen este medio de publicidad con la ventaja mayor posible, se establecen desde hoy precios especiales que compiten en economía con los de los demas diarios de la provincia. Anuncios y reclamos en la 1.ª plana 25 cts. de peseta línea.

Interesante
A LOS FABRICANTES DE PAPEL.
Hay para arrendar una gran fábrica de papel con CINCO TINAS; en muy buenas condiciones y cerca de esta ciudad.
Dará informes D. José Segura, calle de S. Miguel número 47.
Gimnasio Higienico.
COLEGIO DE LA CONCEPCION.
Clases.
Niños. De 3 á 5 y de 6 á 7 de la tarde. 5 pts.
Clase general. De 7 y 1/2 á 8 y 1/2. 5 id.
Niñas. De 5 á 6 de la tarde. 5 id.
Clases especiales á precios convenidos.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!
El empleo del «Obliterador» de Leon y C. es muy sencillo; por medio de una esponja de Especifico de Leon y C. se aplica al rostro tres ó cuatro veces por día durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que sean, desaparecen gradualmente.

Depósito central
CASA LEON Y C.
PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA
51, Tottenham Court Road, Londres
LEON Y C. DEPILATOR.
El «Depilator» de Leon y C. es el único remedio seguro y eficaz para quitar en pocos minutos, todos los cabellos superfluos, ó que afean cualquier parte del cuerpo, sin producir dolor alguno ni sensación desagradable.

Dirigir los pedidos hasta nueva disposición á la casa misma de Leon y C. de Tottenham Court Road, London, acompañándoles de su importe en sellos de correo ó en letras á vista sobre Londres ó París. No se ejecutan pedidos interiores á 40 pesetas. Los que excedan de 25 pesetas se envían franco de transporte y de embalaje.
NOTA. La casa Leon y C. está dispuesta á tratar con una casa de la ciudad que le ofrezca toda seguridad y garantía para la representación y consignación de sus especialidades. Se reciben demandas.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA
AÑO XXVII.
Periódico especial de Bellas Artes y actualidades.

Esta publicación es hoy considerada como una de las mas completas de su índole que veu la luz en el mundo civilizado.
Sus páginas, verdadera enciclopedia de nuestra época, ofrecen invariablemente las más bellas creaciones de todas las escuelas artísticas, en agradable consorcio con los escritos de los primeros literatos de España y América; y la reproducción gráfica de cuantos sucesos importantes atraen sobre sí la atención pública en ambos hemisferios.

Bases de la publicación.
Los días 8, 15, 22 y 30 de cada mes da á luz un número de 46 páginas, 8 de ellas con selectos grabados, y siempre que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada utilidad lo reclama, se distribuyen Suplementos, gratis para los Señores Suscritores. Cada año forman sus números dos grandes volúmenes, para los que periódicamente se facilitan los índices y portadas necesarias.
NOTA IMPORTANTE. Los Señores Suscritores de La Ilustración Española y Americana tendrán el derecho de adquirir para sus familias, con la parte de rebaja, una suscripción á cualquiera de las ediciones de La Moda Elegante, Periódico de reconocida utilidad para las Señoras y Señoritas, publicado por la misma Empresa.
La Administración, Calle de S. 12, principal, Madrid, remite prospectos y números de muestra, gratis, á las personas que desean conocer el periódico.